



Новости законодательства

Выпуск от 25 августа 2023 года

ВС РФ рассмотрит спор о статусе фактического получателя дохода

Минцифры России предлагает сделать совместимость с отечественными операционными системами условием для внесения в реестр российского ПО

Минфин России: резиденты ОЭЗ не освобождаются от уплаты налога на сверхприбыль

ФНС России: указание признака подакцизного товара в кассовом чеке при продаже сладких напитков

Регионам предложили дать право устанавливать квоту на такси с электродвигателями

ВС РФ рассмотрит спор о статусе фактического получателя дохода

На рассмотрение Судебной коллегии ВС РФ по экономическим спорам передано дело № A40-121109/2022.

В рамках этого дела рассматривался вопрос применения льготной ставки налога у источника в отношении процентов, выплаченных заимодателю, зарегистрированному в Сингапуре.

Налоговая инспекция настаивала на отсутствии у заимодателя фактического права на доход, однако все три судебные инстанции поддержали правомерность применения льготы.

При принятии решения суды руководствовались следующими фактами:

- заимодатель имеет высокий уровень экономического присутствия в Сингапуре (15 сотрудников, собственное офисное пространство) и получает существенную прибыль в Сингапуре;
- заимодатель не обладает признаками «кондуитной» компании, перечисленными в разъяснениях Минфина России и ФНС России, поскольку представляет собой глобальную торговую и финансовую платформу и осуществляет деятельность с 2010 года через ряд операционных торговых и финансовых компаний в 15 юрисдикциях;
- заимодатель уплачивал налог с части полученного дохода в Сингапуре;
- платежи не обладали «транзитным» характером заимодатель выплачивал материнской компании вознаграждение за оказание консультационных услуг, а не перечислял «транзитом» процентный доход;
- спорная сделка составила лишь небольшую часть годового оборота группы компаний заимодателя;
- заемщик и заимодатель не являются взаимозависимыми лицами, их действия не были направлены на оптимизацию налогообложения.

Налоговая инспекция подала жалобу в ВС РФ.

В итоге дело было отправлено на рассмотрение Судебной коллеги ВС РФ по экономическим спорам.

ВС РФ согласился с тем, что нижестоящие инстанции недостаточно исследовали вопрос посреднической функции заимодателя в спорной сделке (инспекция настаивала на том, что сделка на самом деле была осуществлена в интересах материнской компании заимодателя, расположенной на Каймановых островах).

Также суд принял во внимание довод о том, что при наличии признаков «кондуитности» в конкретной сделке реальность экономического присутствия контрагента в иностранной юрисдикции не имеет значения.

Напомним, сумма доначислений в данном деле превысила 500 млн руб.

ВС РФ рассмотрит дело 4 октября 2023 года.



Источник: «Официальный сайт ВС РФ»



Минцифры России предлагает сделать совместимость с отечественными операционными системами условием для внесения в реестр российского ПО

Ведомство планирует внести соответствующие поправки в постановление, которое определяет процедуру включения российского программного обеспечения (ПО) в реестр.

Условием для включения ПО в реестр может стать совместимость минимум с двумя российскими операционными системами (OC).

Кроме того, условием для получения государственных льгот при закупках ПО может стать совместимость с российскими процессорами из реестра Минпромторга России.

Документ направлен на обсуждение в профильные компании.

Предполагается, что новые требования начнут применяться поэтапно, начиная с 1 января 2024 года.



Источник: «Коммерсант»



Минфин России: резиденты ОЭЗ не освобождаются от уплаты налога на сверхприбыль

Закон об особых экономических зонах содержит стабилизационную оговорку, которая предполагает неприменение к резидентам ОЭЗ налоговых поправок, ухудшающих положение налогоплательщиков.

Однако указанное положение утрачивает силу 1 января 2024 года.

Закон о налоге на сверхприбыль вступает в силу 1 января 2024 года, при этом его положениями исключение резидентов ОЭЗ из категории плательщиков не предусмотрено.

Учитывая все вышесказанное, резиденты ОЭЗ также будут признаваться плательщиками нового налога.



Подробнее о налоге на сверхприбыль см. в нашем обзоре.



Источник: «Консультант Плюс»



ФНС России: указание признака подакцизного товара в кассовом чеке при продаже сладких напитков

Ведомство рассмотрело вопрос о необходимости проставления в чеке признака подакцизного товара при реализации приобретенных у сторонних организаций-изготовителей упакованных сахаросодержащих напитков.

Ведомство еще раз напомнило, что при **перепродаже** сладких напитков необходимости уплачивать акциз не возникает — его платят только производители и импортеры.

В связи с этим при реализации сладких напитков, по которым акциз был исчислен производителем, указывать в чеке признак подакцизного товара не нужно.



Источник: «Консультант Плюс»



Регионам предложили дать право устанавливать квоту на такси с электродвигателями

Соответствующий законопроект внесен в Госдуму РФ.

Как указано в пояснительной записке, такая мера может предоставить органам исполнительной власти возможность влиять на экологическую обстановку в регионах.



Источник: «Парламентская газета»



Публикации

Новости ГЧП | Казначейские кредиты. Укрепление технологического суверенитета РФ. Развитие сферы туризма и индустрии гостеприимства

В рамках настоящего обзора будут рассмотрены ключевые изменения нормативного регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры:

- решение Правительственной комиссии в рамках конкурсного отбора заявок на предоставление специальных казначейских кредитов (СКК);
- перечень поручений Президента РФ по итогам XXVI Петербургского международного экономического форума № Пр-1619 от 16 августа 2023 года;
- поручения Председателя Правительства РФ по итогам совещания о развитии индустрии туризма и гостеприимства в РФ от 15 августа 2023 года.











www.delret.ru

Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании Группы ДРТ (АО ДРТ и его аффилированные лица) не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одно из юридических лиц, входящих в Группу ДРТ, не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение.

АО ДРТ